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Assunto: Obras na Ponte Eiffel (Vianado Castelo)

Destinatário:Ministériodas Obras Públicas,Transportes e Comunicações

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A PonteEiffelsobreo RioLima,na cidadede Vianado Castelo,sofreuhá bempoucotempoumaprofunda

intervençãode manutenção,requalificaçãoe reforçoestruturalque determinouo seu encerramentoao trânsito

duranteváriosmesescom prejuízosmuitosignificativosao nívelda mobilidadede milharesde pessoasque

diariamenteatravessamessapontenassuasdeslocaçõescasa-~rabalho,e queestiverammesesa fio a fazer

desviosdeváriosquilómetrosdiários.

Nãoobstanteas obras- queaindaporcimasofreramnaalturagrandesatrasose queenvolveramcustosmuito

significativosdequasequinzemilhõesdeeuros-teremterminadohábempoucotempoe otrânsitonormalnaPonte

Eiffeltersidorestabelecidoem30deOutubrode2007- istoé háapenasdoisanos- a verdadeé quea qualidade

técnicada intervençãodeixoumuitoa desejar,emespecialnoquedizrespeitoaotabuleirorodoviárioquedeforma

quaseimediatacomeçoua colocarproblemas.

As queixasquese fazemsentirsobrea rápidadeterioraçãodo pavimentodo tabuleirorodoviárioda PonteEiffel

intensificam-seno Inverno,com a mais rápidadeterioraçãodo referidopavimento.O piso fica rapidamente

"descascado",a aderênciadospneusdiminuideformasubstancial,gerando-seperigosevidentesnasegurançada

circulaçãorodoviáriacomconsequênciasmuitonegativasnasegurançadepessoaseviaturas.

A situaçãotem atingidoníveisde degradaçãomuitoelevados,o quetem impostocirculaçãocondicionadano

tabuleirodaponte,enquantose procedea obrasurgentesde recuperaçãodopisodanificado,o qual,porém,volta

rapidamenteadegradar-se.Hácercadeumano,o condicionamentodetrânsitopermaneceudurantecercadeduas

semanas,enquantoos serviçosda REFERprocediamà correcçãode irregularidades,à substituiçãode pinos
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danificadoseà reparaçãodopavimento.

Estasituação,quepodemesmovir umdestesdiasa determinarumnovoencerramentodotrânsitonaPonteEiffel,

temqueserrapidamentesuperada,nãosemquesepercebaexactamenteoquecausaestescontínuosproblemase

seresponsabilizemosintervenientesnaempreitadaderequalificaçãoterminadahádoisanos- sejaaoníveldo

projecto,sejaaoníveldaconstrução- porumaobracomdeficiênciasmaisquenotórias.

Nestecontexto,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoaoGovernoque,por

intermédiodoMinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações,merespondacomurgênciaas

seguintesperguntas:

1. Comoé que,deformaprecisa,o Ministérioexplicaqueo pavimentodaPonteEiffel,totalmentereconstruídohá

doisanosesteja,praticamentedesdeentão,permanentementea deteriorar-see a gerarfactoresde riscoe de

insegurançaàcirculaçãodotrânsitoqueaípassa?

2.Quetipodemanutençãoprogramadae nãoprogramadatemsidoefectuadanaPonteEiffel,emespecialaonível

dopavimento?

3. Faceaoqueestáa ocorrernopavimentorodoviáriodaponteEiffel,consideraounãoa REFERqueosmateriais

e/oua soluçãotécnicaescolhidafoi a adequadaparafazerfaceà circulaçãorodoviáriaqueaí passa?Emcaso

afirmativo,a quematribuia REFERa responsabilidadepeloqueestáa ocorrer,ao projecto/projectistaou ao

construtor?E,nestecontexto,vaiounãoa REFERimputarresponsabilidades?

4.Asintervençõesdereparaçãodopavimentodotabuleirorodoviárioquejá foramefectuadasnaPonteEiffelestão

ou não,totalou parcialmente,incluídasna garantiada obra?E, nestecaso,tem ou nãosidoo construtora

responsabilizar-sepelareparação?

5.Estáounãoa REFERa pensarnumasoluçãomaisdefinitivaparaesteproblema?Emcasoafirmativo,oqueéque

estáaserpensadoequandoéquevaiserexecutado?

Paláciode SãoBento,4 de Novembrode2009
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